5.6 Les caractéristiques des fonctions
linéaires

Le mardi 5 mars

Objectif de la lecon:
e Reconnaitre les fonctions linéaires et les représenter de différentes facons



A. Crée une table de valeurs et une graphique pour chaque equation.
B. Quelles équation représentent des relations linéaires? Comment le sais-tu?
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Reconnaitre une relation linéaire

Laquelle de ces relations est linéaire ? Justifie ta réponse.

a) Une voiture neuve cotite 24 000 $. Chaque année, sa valeur
diminue de 15 %. Il y a une relation entre la valeur et le temps.
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Il y a une variation constante de 1 dans la premiere colonne,
mais la différence obtenue dans la seconde colonne n’est pas
constante. La relation n’est donc pas linéaire.




Pour une visite a domicile, un plombier facture un montant de
base de 75 $, plus 50 $ par heure de travail. Il y a une relation
entre le cout total et le temps.
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Il y a une variation constante de 1 dans la premiere colonne,
et une variation constante de 50 dans la seconde colonne.
La relation est donc linéaire.



Le taux de variation

Taux de variation: la variation d’'une quantité par rapport a la variation d’'une autre
quantité. Dans le relation linéaire, le taux de variation est constante.

Fente A

taux de variation = variation de la variable dépendante
variation de la variable indépendante
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Le cott de location d’une voiture est de 60 $, plus 20 $ par 100 km parcourus.
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Calculer le taux de variation a partir d’une table de valeurs
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Calculer le taux de variation a partir d’une liste de paire ordonnées
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Calculer le taux de variation a partir d’une description verbale
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Le colt de location d’'une voiture est de 609, plus
80% par 500 km parcourus. Il y a une relation entre
le colt total et la distance.
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Calculer le taux de variation a partir d’'une graphique
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Calculer le taux de variation a partir d’une équation
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Pratique
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